

全市“严细深实快”作风教育开展以来，沧州经济开发区坚持早部署、快推进、见实效，按照“三个结合”要求，以“五问四查三提升”行动为重要载体，将问题导向、实践导向贯穿于作风教育始终，以此为契机，相关职能部门在打造最优区域营商环境、常态化疫情防控、脱贫攻坚等各项工作上接续努力，加快提升能级水平，推动沧州经济开发区高质量跨越式发展。



以作风教育 推动开发区高质量跨越式发展

本报记者 郑进超 本报通讯员 杨登月

社会发展局

让作风教育“落地有声”

为贯彻落实“严细深实快”作风教育，社会发展局立足本职工作，对标先进，狠抓落实，把工作导向贯穿在作风教育之中，求真务实，稳扎稳打，做细做实每一项工作。

“严”字当头。“抓早抓小”，着力解决纪律执行不严、工作落实不到位等问题，切实转变机关干部工作作风。严明规章制度，完善学习型机关建设方案、会议制度、考勤制度；严肃工作纪律与工作纪律，所有机关工作人员必须严格遵守工作纪律，坚决杜绝迟到早退现象，坚守工作岗位，履行工作职责，不得擅自脱岗、串岗、旷工；严格值班纪律，切实规范值班工作，严格带班长和工作人员值班制度，加强值班考勤，严肃值班纪律，确保不出任何问题。

“细”字用心。为保证第七次全国人口普查数据信息质量，在做好前期准备的前提下，各村普查员加班加点，马不停蹄地进行入户摸底，每户必入，详细做好信息登记工作。

为进一步强化各级河长巡河履职，加大巡河力度，开发区对全面开展河长制工作进行再动员、再部署、再推进，确保河长制工作见行动、见实效。在市河长办规定的巡河频次上，开发区作出更高要求，区级河长对责任河湖每周巡查1次、科级（乡）级河长对责任河湖每周巡查1次、村级河长对责任河湖巡查每周3次。对问题较多或者汛期、枯水期以及其他重要时期，提高巡查频次。

“细”化服务。着力解决残疾人最直接、最现实、最迫切的问题，有效改善残疾人生活状况，切实增强残疾人群众的获得感、幸福感。

“深”字发力。为提升党员干部素质，充分调动广大党员干部工作激情和动力，增强基层党组织的凝聚力与战斗力，社发局多措并举做好基层党建工作。

努力加强基层党组织领导班子建设，提高班子成员素质，形成以党支部书记为核心、支部委员分工协作、齐抓共管的工作局面。

规范农村党员管理，推进党员包联机制，通过对党员的宣传、教育、督促、反馈，增强党性观念，严格党员管理，加强党员教育，提高党员素质，充分发挥党员的先锋模范作用，增强基层党组织的战斗力。

坚持严把新党员“入口关”。为保质保量充实和加强党的力量，及时吸收在工作中涌现出来的先进分子入党，严格按照坚持标准、改善结构、慎重发展的原则，本着对组织和申请人高度负责的态度，做到成熟一个发展一个，高标准、严要求发展党员。

“实”字落地。为确保脱贫攻坚工作扎实推进，扶贫办统一思想，精准部署，狠抓落实。面对脱贫攻坚领域各类巡察、督查暗访中出现的问题，以刀刃向内的勇气全力加以整改。建立长效机制，定期开展整改成效“回头看”工作，及时查漏补缺落实到位，防止问题出现反弹。做实“重精准、补短板、促攻坚”活动，确保贫困户住房安全、义务教育、基本医疗等全部得到保障。

“快”字提速。“气代煤”工作一直是一项重大政治任务和民生工程，社发局多次组织召开“气代煤”推进工作专题调度会及安全培训会，积极协调施工过程中遇到的困难和问题，保障施工进度和施工质量，推进全区整体气代煤工作进度，实现了开发区清洁取暖全覆盖。

同时，社发局作为疫情防控办，积极协调部署各项工作，同9个工作小组沟通协调，明确了各自职责，理顺了工作程序，建立了顺畅衔接、果断决策、建立高效运转机制，及时发现工作中的漏洞和问题，并在最短的时间内解决，积极做好常态化疫情防控各项工作。

自然资源和规划局开发区分局

争做作风教育排头兵

“严细深实快”作风教育开展以来，开发区自然资源和规划局广泛动员干部职工，把“严细深实快”贯穿各项工作全过程，在全局上下形成加压鼓劲、增进比位、苦干实干、狠抓落实的新局面。

为确保项目有序推进，自规局发扬“严细深实快”的工作作风，为企业服务开通绿色通道。土地招拍严格按照出让程序和时限要求，规划核实，严格按照《建设工程规划许可证》对建筑工程的放线情况和建设情况进行核验和确认，采用高标准、严要求、严考核的工作要求，摒弃“低标准、穷对付、过得去”的工作态度，积极对房屋面积进行实测绘规划验收等，为项目后期

的房屋登记工作做准备。

在全国土地调查中，依据《全国调查条例》，利用更高分辨率的遥感影像，坚持精细精准精致，全面摸清开发区城乡范围内的土地利用现状和权属状况，落实最严格的耕地保护制度和最严格的节约用地制度，维护农民合法权益。对于遥感影像不能分辨的土地，以严谨的工作态度，按区域进行走访调查，做好查漏补缺工作，科学规划、合理利用、有效保护国土资源。

为更好地弘扬“严细深实快”作风教育精神，秉承雷厉风行，马上就办的作风，自规局缩短不动产登记办理时限，不动产登记业务办理全面提速，将转移登记、抵押登

记、预告登记从5日缩短到3日，注销登记、查封登记改为即时即办，做好服务项目的各项工作，切实解决群众办证难、办证慢的问题。

做好项目建设的工程规划、跟踪检查等工作。每到一处建设工地，自规局工作人员耐心地听取项目工程师的讲解，按照规划图实地实测，对施工现场严格参照标准进行面积实测、规划验收等工作，并为项目后期的房屋确权登记做好准备。在工作中自觉把作风教育的立足点放在解决问题上，把着力点放在推动发展上，将“严细深实快”的工作作风贯穿服务项目建设全过程，增强了等不得、慢不得、误不得的使命感与紧迫感。

综合执法局

以作风教育指导民生工作

为提升居民生活质量，改善居民生活环境，沧州经济开发区综合执法局对金岛小区进行改造。对老旧小区改造工程严格落实“严细深实快”作风教育要求，紧抓工程质量安全，提高工期进展速度，力争按期完成改造任务。

开展老旧小区改造工程，组织人员全面深入小区内部调研，精准制订改造方案。通过反复勘察现场、征求群众意见的方式对金岛小区进行情况摸排，针对小区现状，安排专业设计公司科学合理制订改

造方案，推进小区基础设施提升；细化标准，有序推进工作开展。利用入户访谈、居民代表座谈会、微信群讨论等多种渠道，全面深入了解居民诉求和建议，力争对每个问题都做到原因剖析彻底、解决方案论证充分。

聘请专业人员，对小区改造进行合理建议，同时借鉴先进地区经验，提升改造标准；紧盯质量，做好工程监督。

相关科室人员每日到现场督导检查工程进度和质量，定期组织监

理单位和施工单位负责人召开调度会议，提出严格要求，强化监管，确保民心工程质量得到保障。

扎实推进，注重工作细节。小区改造过程中，为解决小区停车区域不足问题，综合执法局工作人员在做好群众工作的基础上，对小区内多年来形成的危旧房屋集中拆除，为小区改造腾退更多公共空间。面对小区管线外露问题，积极协调电力、通信等公司，就管线入地进行沟通，共同制订施工方案，目前正在稳步实施。

行政审批局

推进“企业开办一日结”

开发区行政审批局在开展“严细深实快”作风教育中抓落实、出实效，坚持把问题导向、实践导向贯穿作风教育全过程，积极借鉴“不忘初心、牢记使命”主题教育成功经验，大力推行办事人员“开办一日结”工作机制。

目前，沧州开发区企业办理业务

便利化水平大幅提升，已实现全流程一体化。在此基础上，审批局全方位部署“企业开办一日结”，将企业开办事项所需材料归并整合为一套，实行“一套材料、一次采集、多方复用”机制，相同材料均通过共享方式取得，避免出现申请人多次提交资料现象。

推行“企业开办一日结”后，

企业设立登记从申请提交时间起，在4个小时内即可办结。此外，审批局还强化业务学习，明确群众需求，由窗口骨干人员组成帮办团队，在专窗设置帮办区，实行“一对一”指导，帮助企业办理办结业务，擦亮开发区的“窗口”，持续优化开发区的营商环境。

